Gr. 9 Wiskunde - Memorandum (Week 4):
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WISKUNDE - WEEK 7

HERSIENING - OMTREK EN OPPERVLAKTE

Formules — LEER!

OMTREK OPPERVLAKTE
VIERKANT Om=s+s+s+s Opp=sxs
DRIEHOEK Om=s+s+s Opp = %(basis X 1 hoogte)
REGHOEK Om=I1+b+I+b Opp=Ixb
PARALLELOGRAM Om=s+s+s+s Opp = basis x hoogte
RUIT
TRAPESIUM Om=s+s+s+s Opp =
-;-(som v parallele sye) X
_ hoogte
VLIEER Om=s+s+s+s Opp = %(produk v hoeklyne)
SIRKEL Om = 2nr Opp = nr?
Om =dn
Hersieningsoefening : Omtrek en Opperviakte
MAANDAG

Vraag 1: Woordsomme

1.1 As die lengte van ‘n reghoek 10cm en die breedte is die helfte van die lengte,

bepaal:

1.1.1) Die omtrek van die reghoek.

1.1.2) Die opppervlakte van die reghoek.

(2)
(2)

1.2 ‘n Reghoek het ‘n opperviakte van 56cm? en ‘n breedte van 4cm.

1.2.1) Bepaal die lengte in mm.

1.3 As die omtrek van ‘n vierkant 80mm is, bepaal:

1.3.1) Die lengte van ‘n sy.

1.3.2) Die oppervlakte van die vierkant.

(3)

(2)
(2)




1.4 Indien ‘n vierkant ‘'n opperviakte van 625cm? het, bepaal die:

1.4.1) Die lengte van ‘n sy. (2)
1.4.2) Die omtrek van die vierkant. (2)
WOENSDAG

1.5 Indien die oppervlakte van ‘n vierkant 64x%y? vierkante eenheid is, skryf die
algebraiese uitdrukking vir die volgende neer:

1.5.1) Die lengte van een sy van die vierkant. (2)

1.5.2) Die omtrek van die vierkant. (2)

Vraaqg 2: Driehoeke

2.1 Bestudeer die volgende diagram en beantwoord die vrae wat volg:

Bepaal:
2.1.1) Die oppervlakte van AABC (3)
2.1.2) Die oppervlakte van AADB (3)
2.1.3) Die lengte van AB en AC. (2)
2.1.4) Die omtrek van AABC (2)

2.2 Bestudeer ARST

2.2.1) Bepaal die omtrek van ARST (4)
2.2.2) Bepaal die opperviak van ARST (3)
2.2.3) Bepaal die lengte van TX(TXLRS) (3) "
DONDERDAG

Vraag 3: Sirkels

3.1 Veronderstel jy het 'n sirkel met 'n radius van 4 mm. Bepaal:
3.1.1) Die omtrek van die sirkel. (2)
3.1.2) Die oppervlakte van die sirkel (tot 2 desimale plekke) (2)



3.2 Indien die opperviak van 'n sirkel 78,5 cm” is, bepaal:
3.2.1) Die radius. (3)
3.2.2) Die omtrek tot die naaste cm. (2)

3.3 Bestudeer die volgende sirkel. Die deursnee van die kleiner sirkel is 10 mm
en die radius van die groter sirkel is x mm langer as die radius van die
kieiner sirkel. Indien die omtrek van die groter sirkel 64x is, bepaal x.
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